

# 简 报

第 2 期 (总第 72 期)

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2011 年 3 月 30 日

## 埃及开罗大学孔子学院在动荡中成长

中国新年之际，埃及局势急剧动荡，开罗大学孔子学院在中方院长李生俊教授、外方院长李哈布教授带领下，紧密协作，积极工作，力保平安。

年初，开大孔院即忙于筹备首届埃及本土教师教材培训班和开罗国际书展，并于 1 月 20 日、22 日、28 日接待了国家汉办三批访埃代表团，年近花甲的李生俊老师每次都是早上 3:30 起床去机场接机。经过孔子学院全体人员的共同努力，教师培训班成功举办。来自埃及 6 所大学的约 60 名教授、副教授、讲师参加了培训。期间，学院还组织了 3 次教师座谈会，有效地配合了培训活动的开展。

国际书展期间，埃及当局在开罗实施了宵禁。李生俊老师不顾个人安危，冒着枪弹危险，做好国家汉办代表团的接待工作，多次往返机场接送参加书展的师生，保证了大家的人身安全。除夕夜，李老师把孔子学院的教师、志愿者及家属召集到自己家中，大家在动乱中相互打气，相互勉励、相互祝福，度过了一个温馨、有特殊意义的春节。

尽管时局紧张，开罗大学孔子学院对自己的工作还是做了相应安排。全体人员几乎未休春节假，他们分别忙于孔子学院院刊的征稿、编审及开学准备工作中。据悉，孔子学院已于 3 月 7 日开班授课。

开罗大学孔子学院在动荡中经受住了锻炼和考验，更加珍惜目前还算平和的工作时光，他们的教学、研究及院刊编写都在紧张有序地进行着。

(北大汉推办供稿)

---

报：北京大学书记、副书记、校长、副校长，国家汉办  
发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办